
Без божества, без вдохновенья (Интервью следователя Рената Мамедова газете "Труд")



Будьте осторожны, в трудные времена рядом с вами могут оказаться те, кто готов облегчить не вашу душу, а кошелёк.

Эта история наделала много шума в маленьком уральском городке Качканаре. Примерная девочка, отличница, перед которой открывались широкие жизненные горизонты, отчего-то внезапно «слетела с катушек». Уехала в Омск, отрешившись от друзей и родных, превратилась в безропотную служанку, исполняющую прихоти молодого человека, считающего себя неким мессией, пришедшим к нам из другого века и способным глобально влиять на ход нынешней истории. При этом «мессия» живёт за счёт поклоняющихся ему адептов.

Можно было бы назвать это любовью. Но любовь – это то, что возвышает. А бедная девушка из Качканара и ряд её подруг по несчастью, как предположит позже следствие, оказались в

психологической зависимости от злоумышленника.

Как это происходит на деле? Применяется НЛП (нейролингвистическое программирование), сопровождающееся приёмом транквилизаторов (зачастую вкуче с алкоголем). В результате получаем личность со стёртыми границами дозволенного. По сути, пластический материал, из которого можно лепить всё, что угодно.

В поле зрения омских правоохранительных органов это дело попало в апреле нынешнего года. Выяснилось, что в нём замешана некая «Великая Коалиция Странников во Вселенной». Организация имеет признаки псевдорелигиозной. Материалы «Коалиции» легли на стол следователя Следственного управления Следственного комитета РФ по Омской области Рената Мамедова.

Мамедову уже приходилось иметь дело с подобного рода историями. Два года назад в Омске был вынесен приговор Николаю Кузнецову. Как сказано в обвинительном заключении, бывший морской пехотинец, выпускник института физической культуры с 2013 до 2018 года «умышленно, с целью проведения богослужений, сопряжённых с извлечением дохода и насилием над гражданами, а также причинением тяжкого вреда их здоровью, осознавая противоправный характер своих действий, предвидя возможность и неизбежность наступления указанных общественно опасных последствий своих действий и желая их наступления, создал и в последующем руководил религиозным объединением «Возрождение XXI век г. Омск» (филиал украинской организации «Возрождение»).

Само по себе отправление религиозных обрядов законом не наказуемо. Всё-таки у нас в стране провозглашена свобода совести. Другое дело, чем конкретно занимался на «богослужениях» тот же Кузнецов. Вот что об этом сказано в материалах уголовного дела: «использовал технологии психологического воздействия, в том числе направленные на наведение гипнотического состояния сознания, а именно эмоциональные методы - «бомбардировка любовью», подобие проблемно-ориентированной психотерапии, регрессивная психотерапия с использованием детей, эффект заражения, внушение, убеждение, смещение ценностной сферы, подражание, метод создания неопределённых ситуаций, метод ассоциативного или эмоционального переноса, создание «гипнотических цепочек», внушение в прямом гипнозе, использование группового конформизма, классическое наведение гипноза, фракционный гипноз, эриксоновский гипноз». Всё это он использовал для «манипуляции сознанием помимо воли адептов, без надлежащего информирования о сущности методов воздействия, которые деструктивны, поскольку целенаправленно поддерживают аддиктивное (зависимое – ред.) поведение и способствуют развитию психических расстройств и являются психологическим насилием» и далее – «согласно заключению комплексной судебно-медицинской, психолого-психиатрической судебной экспертизы от 07.05.2018 №99 в религиозном объединении «Возрождение XXI век г. Омск» происходит систематическое использование технологий психологического воздействия. Данные технологии деструктивны, поскольку целенаправленно поддерживают аддиктивное поведение и способствуют развитию

психических расстройств. Поскольку в религиозном объединении «Возрождение XXI век г. Омск» отсутствует надлежащее информирование участников о сущности методов воздействия, не происходит предотвращения нежелательных последствий, а технологии психологического влияния реализуются в том числе и в измененном состоянии участников, данные технологии осуществляются помимо их воли, в связи с чем сами участники этого влияния не чувствуют и не признают».

Службы, или сеансы гипноза, как хотите, Кузнецов старался обустроить очень эффективно: арендованные залы, музыкальная аппаратура, красиво изданные плакаты. На «проповеди» попадали, и это тоже установило следствие, люди с лабильной психикой – те, кто оказался в трудной жизненной ситуации, от кого отвернулись родные. В итоге – у 50 (!) человек после таких посещений наблюдалось не улучшение состояния, а наоборот, шло серьёзное расстройство психики. Собственно, жалобы людей в правоохранительные органы заставили следственные органы внимательно присмотреться к деятельности НКО.

Спрашивается, ради чего это нужно было самому Кузнецову? Ведь сам он, как признала экспертиза, является психически здоровым. Скорее всего, весь смысл в деньгах. Ведь «прихожане» должны были отдавать организации десятину.

Суд признал Кузнецова виновным по двум статьям УК РФ - ч. 1 ст. 239, п. «б» (создание религиозного или общественного объединения, деятельность которого сопряжена с насилием над гражданами или иным причинением вреда их здоровью, а равно руководство таким объединением) и ч.3 ст. 111 (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью).

По признанию Рената Мамедова, само судебное решение далось нелегко – Омск оказался первым городом в стране, где расследовалось подобного рода дело:

- Нам даже пришлось разрабатывать свою экспертизу. Мы над ней бились почти год. Тем не менее, кое-кто предрекал, что дело это «развалится» в суде. Этого не произошло, потому что нам всё-таки удалось собрать мощную доказательную базу, которая привела к наказанию виновного.

Комплексная судебно-медицинская, психолого-психиатрическая судебная экспертиза, о которой говорит Мамедов, это инструмент, который, скорее всего, ещё не раз пригодится. В последнее время, говорят следователи, мракобесия в нашей жизни заметно прибавилось. Секты различного толка, псевдорелигиозные учения растут, будто грибы после дождя. К слову, можно ли ту же «Великую Коалицию Странников во Вселенной», о которой рассказывалось выше, причислить к секте? Не известно. Правоохранительные органы пока разбираются, осторожно говоря о «псевдо религиозности» данной организации. Довольно странно в ней всё. Члены «Коалиции» называют себя «офицерами», прибывшими в наш век из различных эпох якобы с благородной миссией.

Насчёт «благородства» - сомнительно, а вот вред... Следствие убеждено, что ничего хорошего там нет - применяются те же самые методы психологического насилия, наносящие ущерб здоровью. Кстати, является ли сам «главнокомандующий» армии «офицеров» душевно здоровым – тоже большой вопрос. Тем не менее, ему всё же удаётся «влюбить» в себя тех девушек, которые попали к нему в сети и ими прекрасно манипулировать.

- Девушки находятся в психологической зависимости от этого молодого человека, - рассказывает Мамедов. – При этом он сам нигде не работает, живёт за их счёт.

Что тут скажешь? Дон Жуан - тоже был ещё тот ловелас. Но, согласитесь, он хотя бы откровенно не лез к своим пассиям в карман и не забивал им головы различной религиозной бредятиной.

Ирина ВЛАДИМИРОВА.

23 Июля 2020

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/879089/item/1484712>